

## Статья 9

Осуждается всякая пропаганда, основанная на идеях или теориях превосходства одной расы или группы лиц определенного цвета кожи или этнического происхождения и направленная на оправдание или поощрение расовой дискриминации в какой бы то ни было форме, а также всякое подстрекательство к ненависти и насилию против любой расы или группы лиц другого цвета кожи или этнического происхождения.

## Статья 10

Организация Объединенных Наций, специализированные учреждения, государства и неправительственные организации, каждый в сфере своей деятельности, должны сделать все от них зависящее, чтобы обеспечить ликвидацию всех форм дискриминации, основанной на расе, цвете кожи или этническом происхождении.

F

## ПРОЕКТ ДЕКЛАРАЦИИ О ЛИКВИДАЦИИ ВСЕХ ФОРМ РЕЛИГИОЗНОЙ НЕТЕРПИМОСТИ

Экономический и Социальный Совет,

приняв к сведению резолюцию 10 (XIX)<sup>74</sup> Комиссии по правам человека о проекте декларации о ликвидации всех форм религиозной нетерпимости,

обращает внимание Генеральной Ассамблеи на эту резолюцию.

1280-е пленарное заседание,  
12 июля 1963 года

G

## ПРОЕКТЫ МЕЖДУНАРОДНЫХ ПАКТОВ О ПРАВАХ ЧЕЛОВЕКА: ПРЕДЛОЖЕНИЯ, КАСАЮЩИЕСЯ СТАТЬИ О ПРАВАХ РЕБЕНКА

Экономический и Социальный Совет,

отмечая что в соответствии с резолюцией 1843 A (XVII) Генеральной Ассамблеи от 19 декабря 1962 г. Комиссия по правам человека обсудила вопрос о желательности включения

<sup>74</sup> Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, тридцать шестая сессия, Дополнение № 8 (E/3743), пункт 156.

статьи о правах ребенка в проекты международных пактов о правах человека, а также вопрос о содержании подобной статьи и юридических последствиях ее включения в проекты пактов,

отмечая, что на девятнадцатой сессии Комиссия располагала только весьма незначительным числом замечаний правительства, упомянутых в пункте 2 резолюции 1843 A (XVII) Генеральной Ассамблеи,

препровождает Генеральной Ассамблее в соответствии с просьбой Комиссии по правам человека доклад Комиссии<sup>75</sup> об обсуждении этого вопроса, а также краткие отчеты о прениях по этому вопросу, имевших место в Комиссии<sup>76</sup>.

1280-е пленарное заседание,  
12 июля 1963 года

## 959 (XXXVI). Консультативное обслуживание в области прав человека

Экономический и Социальный Совет,

рассмотрев доклад Комиссии по правам человека о консультативном обслуживании<sup>77</sup>,

ссылаясь на резолюцию 926 (X) Генеральной Ассамблеи от 14 декабря 1955 г., в соответствии с которой Ассамблея приняла решение об учреждении программы консультативного обслуживания в области прав человека,

принимая во внимание резолюцию 1776 (XVII) Генеральной Ассамблеи от 7 декабря 1962 г., в которой Ассамблея предложила Совету поручить Комиссии по правам человека изучать и поощрять мероприятия, направленные на укрепление уважения к правам человека и основным свободам,

полагая, что существующая программа консультативного обслуживания будет укреплена и эффективность мероприятий Организации Объединенных Наций в этой области повысится, а их практические результаты улучшатся, если смогут быть созданы региональные курсы по

<sup>75</sup> Там же, пункты 157—179.

<sup>76</sup> E/CN.4/SR.749-752.

<sup>77</sup> Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, тридцать шестая сессия, Дополнение № 8 (E/3743), пункты 16-23

правам человека, соединяющие пользу от группового опыта семинаров с пользой от образовательных стипендий,

предлагает Генеральному Секретарю, руководствуясь обычными критериями определения очередности проектов об осуществлении которых в рамках программы технической помощи Организации Объединенных Наций имеются просьбы, рассмотреть вопрос о возможности организации на экспериментальной основе за счет экономии средств по части V бюджета Организации Объединенных Наций одного или нескольких региональных курсов по правам человека, как только смогут быть приняты необходимые меры.

1280-е пленарное заседание,  
12 июля 1963 года

## 960 (XXXVI). Рабство

Экономический и Социальный Совет,

ссылаясь на свои резолюции 525 A (XVII) от 29 апреля 1954 г. и 563 (XIX) от 31 марта 1955 г., а также на статью 4 Всеобщей декларации прав человека, в которой провозглашается, что никто не должен содержаться в рабстве или в подневольном состоянии и что рабство и работоговля запрещаются во всех их видах,

исходя из убеждения, что рабство, работоговля и все институты и обычай, сходные с рабством, должны быть упразднены,

принимая во внимание, что существует потребность в точной, полной и самой последней информации о том, в какой мере все еще существуют рабство, работоговля и институты и обычай, сходные с рабством,

1. предлагает Генеральному Секретарю

а) назначить специального докладчика по вопросам рабства для пополнения доклада Энгена<sup>78</sup> новейшими сведениями по вопросу о рабстве, полученными от правительств государств-членов Организации Объединенных Наций, специализированных учреждений и неправительственных организаций, имеющих консультативный статус, и для представления доклада Совету на летней сессии 1965 года;

<sup>78</sup> E/2673.

б) составить совместно со специальным докладчиком анкету о рабстве для рассылки государствам-членам Организации Объединенных Наций, специализированным учреждениям и заинтересованным неправительственным организациям, имеющим консультативный статус, с целью предоставления специальному докладчику исчерпывающей информации о рабстве;

2. постановляет сохранить вопрос о рабстве в повестке дня своей сессии, которая состоится в 1964 году.

1280-е пленарное заседание,  
12 июля 1963 года

## 961 (XXXVI). Доклад Комиссии по правам женщины

А

### ДОКЛАД КОМИССИИ

Экономический и Социальный Совет

принимает к сведению доклад Комиссии по правам женщины (семнадцатая сессия)<sup>79</sup>.

1280-е пленарное заседание,  
12 июля 1963 года

В

### ПОЛИТИЧЕСКИЕ ПРАВА ЖЕНЩИНЫ

Экономический и Социальный Совет,

рассмотрев доклад Комиссии по правам женщины о работе ее семнадцатой сессии<sup>80</sup> и отмечая, что большинство государств официально предоставило женщинам такие же политические права как и мужчинам,

принимая во внимание, что осуществление этих прав необходимо для соблюдения принципа равенства мужчины и женщины, провозглашенного в Уставе Организации Объединенных Наций,

подчеркивая важное значение деятельности женщин в политической и социальной областях на равных основаниях с мужчинами,

<sup>79</sup> Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, тридцать шестая сессия, Дополнение № 7 (E/3749).

<sup>80</sup> Там же, пункты 24 и 25.